
KORONA-KYSELY 2020

16.-17.3.2020

Vastaajia 136, vastausprosentti 54%

Kysely lähetetty SL:n jäsenyritysten toimitusjohtajille ja päätoimittajille

Vastaukset kattavat 126 jäsenlehteä (54% jäsenlehdistä) ja 84 jäsenyritystä (72% jäsenyrityksistä)

Käytetyt ryhmät: Kaikki vastaajat, kaupunkilehdet, paikallislehdet, kaikki sanomalehdet (=päivälehdet, 
paikallislehdet, iltapäivälehdet, erikoislehdet)



TALOUDELLISET VAIKUTUKSET

Kuinka arvioit koronavirustilanteen vaikuttavan yrityksesi toimintaan ja taloudelliseen tilanteeseen nykytiedon perusteella?

96 %

59 %

Sanomalehtien Liiton koronakysely 16.-17.3.2020

4,4 %

36,3 %

39,3 %

20,0 %

0,0 %

21,9 %

46,9 %

31,3 %

5,1 %

42,3 %

34,6 %

17,9 %

5,8 %

36,5 %

37,5 %

20,2 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En usko,  et tä vaikut taa ainakaan negat i i vis est i

Heikentää t i lannet tamm e jonk in verran

Heikentää t i lannet tamm e melko paljon

Heikentää t i lannet tamm e erit täin paljon

Kaikk i vastaajat Kaupunk ilehdet Paikall is lehdet Sanomalehdet  yhteensä*

* päivälehdet, paikallislehdet, i ltapäivälehdet, erikoislehdet



TALOUDELLISET VAIKUTUKSET

Miten arvelet koronan aiheuttaman tilanteen vaikuttavan lehtien tilausmyyntiin kevään aikana?

Sanomalehtien Liiton koronakysely 16.-17.3.2020

1,6 %

22,4 %

46,4 %

25,6 %

4,0 %

0,0 %

30,4 %

47,8 %

13,0 %

8,7 %

2,6 %

22,1 %

48,1 %

26,0 %

1,3 %

1,9 %

22,3 %

46,6 %

26,2 %

2,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kasvaa y l i  10 %

Kasvaa 1-10%

Ei vaikutusta

Vähenee 1-10%

Vähenee y l i  10%

Kaikk i vastaajat Kaupunk ilehdet Paikall is lehdet Sanomalehdet  yhteensä*

24 %

30 %

* päivälehdet, paikallislehdet, i ltapäivälehdet, erikoislehdet



TALOUDELLISET VAIKUTUKSET

Miten arvelet koronan aiheuttaman tilanteen vaikuttavan lehtien mediamyyntiin lähitulevaisuudessa?

Enintään 20%:  39 %

Yli 20%:  50 %

Sanomalehtien Liiton koronakysely 16.-17.3.2020

1,5 %

6,0 %

12,0 %

27,1 %

24,8 %

24,8 %

3,8 %

0,0 %

3,2 %

12,9 %

12,9 %

29,0 %

35,5 %

6,5 %

1,3 %

6,5 %

13,0 %

26,0 %

22,1 %

27,3 %

3,9 %

1,9 %

6,8 %

11,7 %

29,1 %

22,3 %

24,3 %

3,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kasvaa 1-10%

Ei vaikutusta

Vähenee 1-10%

Vähenee 11%-20%

Vähenee 21-30%

Vähenee y l i  30%

Jok in muu

Kaikk i vastaajat Kaupunk ilehdet Paikall is lehdet Sanomalehdet  yhteensä

* päivälehdet, paikallislehdet, i ltapäivälehdet, erikoislehdet



TALOUDELLISET VAIKUTUKSET

Kuinka todennäköisenä pidät sitä, että yrityksessäsi joudutaan jossain vaiheessa irtisanomaan tai lomauttamaan henkilöstöä
koronavirustilanteen aiheuttamien taloudellisten tai toiminnallisten syiden takia?

Sanomalehtien Liiton koronakysely 16.-17.3.2020

16,4 %

17,2 %

21,6 %

28,4 %

16,4 %

9,4 %

12,5 %

21,9 %

31,3 %

25,0 %

15,6 %

20,8 %

22,1 %

26,0 %

15,6 %

17,5 %

17,5 %

19,4 %

27,2 %

18,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Erit täin epätodennäk öis enä

Jokseenk in epätodennäk öis enä

Ei epätodennäk öis enä eikä todennäk öis enä

Jokseenk in todennäkö isenä

Erit täin todennäkö is enä

Kaikk i vastaajat Kaupunk ilehdet Paikall is lehdet Sanomalehdet  yhteensä*

34 %

45 %

* päivälehdet, paikallislehdet, i ltapäivälehdet, erikoislehdet



VARAUTUMISTOIMENPITEET

Onko yrityksessäsi tehty jo konkreettisia varautumistoimia koronavirustilanteen aiheuttamien mahdollisten yrityskohtaisten häiriöiden
minimoimiseksi? (esimerkiksi henkilöstön ohjeistus, matkustusrajoitukset, etätyön lisääminen, erilaisten vaihtoehtojen selvittäminen
alihankinta- ja toimitusketjuissa)

Sanomalehtien Liiton koronakysely 16.-17.3.2020

35,6 %

59,3 %

4,4 %

0,7 %

38,7 %

58,1 %

3,2 %

0,0 %

33,3 %

60,3 %

5,1 %

1,3 %

37,5 %

56,7 %

4,8 %

1,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kyllä,  olemme tehneet  varaut umis to imi a hyvin laajas t i

Ky llä,  olemme tehneet  varaut umis to imi a jonk in veran

Emme, seuraamme vielä t i lannet ta

En osaa sanoa

Kaikk i vastaajat Kaupunk ilehdet Paikall is lehdet Sanomalehdet  yhteensä

95 %

* päivälehdet, paikallislehdet, i ltapäivälehdet, erikoislehdet



VARAUTUMISTOIMENPITEET

Millaisia toimia yrityksessäsi on tehty?

Sanomalehtien Liiton koronakysely 16.-17.3.2020

94,0 %

59,0 %

79,9 %

20,9 %

17,9 %

9,0 %

90,3 %

64,5 %

80,6 %

22,6 %

29,0 %

3,2 %

93,5 %

51,9 %

72,7 %

15,6 %

13,0 %

11,7 %

95,1 %

59,2 %

78,6 %

21,4 %

18,4 %

9,7 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Henk ilös töl l e on annet tu y leis iä toimintaohj eis t uks i ä.

Yrityksessämme on käytössä matkustusraj oit uks i a.

Olemme lisänneet  etätyötä.

Olemme perustaneet  eri l l isen kri is iryhmän.

Olemme selvit täneet  vaihtoeht oj a al ihank inta- ja 
toimitusket juissa .

Jotain muuta,  mitä

Kaikk i vastaajat Kaupunk ilehdet Paikall is lehdet Sanomalehdet  yhteensä*

* päivälehdet, paikallislehdet, i ltapäivälehdet, erikoislehdet



VARAUTUMISTOIMENPITEET

Ollaanko yrityksessäsi tietoisia valmiuslain velvoitteista julkaisijoille?

Sanomalehtien Liiton koronakysely 16.-17.3.2020

17,4 %

64,4 %

18,2 %

29,0 %

41,9 %

29,0 %

15,8 %

67,1 %

17,1 %

16,8 %

67,3 %

15,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kyllä,  t iedämme velvoit t eet  tarkast i.

Tiedämm e velvo it t eis t a pääpiirteiss ään.

Ei,  emme ole t ietois ia velvoit t eis t a.

Kaikk i vastaajat Kaupunk ilehdet Paikall is lehdet Sanomalehdet  yhteensä*

* päivälehdet, paikallislehdet, i ltapäivälehdet, erikoislehdet



VARAUTUMISTOIMENPITEET

Millaiset edellytykset lehdessäon turvata sisällöntuotanto poikkeusoloissasiinä tapauksessa, että myös koulut ja päiväkodit suljetaan ja 
työntekijät työskentelevät etänä ja hoitavat samalla lapsiaan?

Sanomalehtien Liiton koronakysely 16.-17.3.2020

12,5 %

34,6 %

47,8 %

4,4 %

0,7 %

15,6 %

31,3 %

46,9 %

6,3 %

0,0 %

14,1 %

28,2 %

48,7 %

7,7 %

1,3 %

11,5 %

33,7 %

48,1 %

5,8 %

1,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Erit täin hyvät

Hyvät

Toimintam me tulee vaikeutum aan hieman

Toimintaamm e tulee vakavia häiriöitä

En osaa sanoa

Kaikk i vastaajat Kaupunk ilehdet Paikall is lehdet Sanomalehdet  yhteensä*

47 %

95 %

47 %

* päivälehdet, paikallislehdet, i ltapäivälehdet, erikoislehdet



YHTEISKUNNAN TUKI TILANTEESSA

Kuinka tarpeellisena pidät sitä, että yhteiskunta tukisi erilaisin toimenpitein koronavirustilanteen takia vaikeuksiin joutuneita yrityksiä?

Sanomalehtien Liiton koronakysely 16.-17.3.2020

99 %

0,7 %

24,4 %

74,1 %

0,7 %

0,0 %

28,1 %

71,9 %

0,0 %

0,0 %

23,1 %

75,6 %

1,3 %

1,0 %

21,4 %

76,7 %

1,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En lainkaan tarpeell is ena

Melko tarpeell is ena

Erit täin tarpeell is ena

En osaa sanoa

Kaikk i vastaajat Kaupunk ilehdet Paikall is lehdet Sanomalehdet  yhteensä*

* päivälehdet, paikallislehdet, i ltapäivälehdet, erikoislehdet



Yrityksesi/toimipaikkasi pääasiallinen liiketoiminta-alue Tehtäväalueesi

VASTAAJIEN TAUSTAT

Sanomalehtien Liiton koronakysely 16.-17.3.2020

42,2 %

76,3 %

1,5 %

32,3 %

80,6 %

3,2 %

42,3 %

82,1 %

0,0 %

43,3 %

77,9 %

1,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Toimitus joht aj a

Päätoimit taja

Muu,  mikä

Kaikk i vastaajat Kaupunk ilehdet

Paikall is lehdet Sanomalehdet  yhteensä*

23,1 %

58,2 %

23,9 %

7,5 %

6,0 %

1,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 %100,0 %

Sanomaleht i en kustantaminen

Paikall is leht i en kustantaminen

Kaupunk ileht i en kustantaminen

Sähköinen l i iketoiminta

Jakelu tai painaminen

Konsernihall int o

Kaikk i vastaajat

* päivälehdet, paikallislehdet, i ltapäivälehdet, erikoislehdet



LISÄTIETOJA

Ilona Hannikainen, ilona.hannikainen@sanomalehdet.fi


